
MESTO POD VELIKO PLANINO

Kamnik na ogled
Kamničani pravijo, da Ljubljančani samo hribe gledajo, njihovega mesta pa IK»

Kamnik je eno najstarejših In najlepših sloven-
aklh mest. Ima lepo lego pod gorami. Ima zanimi-
vo zgodovino, saj je bil svoj čas imenitnejši, po-
membnejšt in seveda bogatejil kakor pa mnoga
druga mesta na Kranjskem, celo bol) kot LJubljana
in Kranj; bil je, kar se imenitnosti tiče, Škofji Loki
»za petami«. Takrat je šla glavna cesta skozi
Kranjsko deželo iz Celja ob Savinji in čez preval
Kozjak ter po Tuhinjski dolini v Kamnik, potem pa
mimo Smlednika v Loko ter po Pot|anski dolini
naprej na Primorsko.

Kamnik je tudi danes, ko stoji odmaknjen od
velikih poti, prijetno mestece, v katerem se iztetnik
dobro počuti; navadno se v Kamniku ustavljamo le
mimogrede.ko hitimo na izlet v hribe, proti Veliki
planini ali v doline okrog Kamnika (Tuhinjska, Bi-
striška in Črna).

MALIIN STARI GRAD
Ustavite se v mestu, v središču na Titovem trgu,

kjer je lepa fontana, potem pa se sprehodite nao-
krog. S'edi mesta se dviga majhen skalni griček, na
katerem stoji romanska cerkvica iz davnega 13.
stoletja (v njej so tudi zanimive freske iz 15. stolet-
ja). Nekoč je na tej skali, kateri danes pravimo Mali
grad, stal velik grad, ki je varoval omenjeno glavno
deželno pot.

Malega gradu ne gre zamenjati s Starim gradom,
ki je precej višji in na katerem so ruševine nekoč
tudi mogočnega gradu.

Stari in Mali grad sta izredno lepi razgledišči (na
planine). Na Stari grad pelje pešpot pa tudi z avtom
je dostopen. Na vrhu je gostišče (POZD Kanu - 831 -
346).

MUZEJ POHIŠTVA
Ostanke mestnega obzidja in obrambni stolp lah-

ko vidite pri železniški postaji. Malo naprej nad
železniško progo stoji grad Zaprice, kjer je v lepo
ohranjenem in obzidanem poslopju Kamniški mu-
zej. V njem je stalna zbirka upognjenega pohištva
(zgodovinski prikaz postopka krivljenja lesa itn.)
zbirka NOB. Muzej je odprt domala vsak dan med 9.'
in 13. uro.

V mestu, na Šutni blizu cerkve, je Sadnikarjeva
(zasebna) muzejska zbirka, ki jo je ustanovil in
uredil (leta 1893) veterinar Josip Niko Sadnikar. V
njej so zanimivi arheološki, etnografski in zgodo-
vinski eksponati. Odprta je vsak dan.

TUNJICE ZA RAZGLED
V Kamniku je lepa župna cerkev s slikami Jelov-

ška in Metzingerja ter frančiškanska baročna cer-
kev s slikami slovenskih slikarjev. Zanimiva je tudi
baročna samostanska cerkev v Mekinju (2 km iz
mesta), kjer so Rpsebej lepi starinski nagrobniki z
grbi.

Nad Zgornjimi Stranjami je taborna cerkev na
griču, katero je preuredil Ivan Plečnik.

Pogost cilj izletnikov so tudi Tunjice (4 km), kjer
stoji na Vinskem vrhu (476 m) velika kupolasta
baročna cerkev. Grič slovi po izredno lepem razgle-
du, ki se razgrinja tako po ravninah proti Ljubljani,
kakor tudi na gore. Tja se lahko peljemo iz Kamnika
(pred smodnišnico na levo), nazaj pa s Tunjic tudi
skozi Komendo v Ljubljano. V vasi je tudi majhno, a
domače gostišče.

NA VELIKO PLANINO
Kamnik pa je tudi izhodišče za vedno bolj obiska-

no in skozi vse leto zanimivo ter privlačno Veliko
planino, ki je danes bolj znana kot zimski paradiž
turistični, včasih pa je slovela kot izletišče zlasti na
pomlad in poleti ter jeseni. Žičnica odpira lahko in
hitro pot v osrčje gora. Do žičnice redno vozijo
avtobusi naravnost iz Ljubljane, ali pa je zveza v
Kamniku.

Od zgornje postaje žičnice, kjer je hotel šimno-
vec (831-425), pa vleče sedežnica prav na vrh Gra-
dišča od koder so sedaj speljane še smučarske, v
kratkem pa bodo izletniške poti na vse strani. Proti
planinskim kočam, do jame Vetrnice, do pastirskih
stanov, ki veljajo za najbolj slikovita in zanimiva
gorska bivališča v Alpah, pa na romantično planino
Konjščico itn. Tisli, ki radi hodijo, se lahko napotijo
z žičnico gor, dol pa se spustijo skozi Dol in do
Kopišč, kjer lahko spet najdejo svoj avto.

DVAHOTELA
V Kamniku sta dva hotela. Najbolj slovi Malograj-

ski dvor, ki je domač in prijazen ter je nameščen kar
sredi starega dela mesta. Hotel »Planinka«, ki je
manjši in preprostejši pa stoji na Titovem trgu. Kdor
bo hotel prenočiti v Kamniku najbrž ne bo imel
težav. Je pa bolje prej telefonirati, kajti dogaja se,
da mnogi gosti Ljubljane »uidejo« v Kamnik, ko so
Ijubljanski hoteli polni. Mnogim pa je bilo mestece
tako všeč, da odsiej redno hodijo prenočevat bolj
pod hribe namesto v Ljubljano. Pravijo, da je ceneje
in bolj domače.


